

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Св.Св.Кирил и Методий-1928“ с.Буйновци,общ.Елена

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за периода 01.01.2020-31.12.2020година

Изминалата 2020 година беше необикновена за целия свят.Тя ни изправи пред нови предизвикателства заради пандемията.Особено засегната беше културата,която не може да съществува без срещата с хора.Бяхме изолирани,трябваше да спазваме „социална дистанция“и ни беше позволено да се срещаме само виртуално.

В нашето село това беше невъзможно предвид възрастта на живущите в него.По-голямата част от населението ни е над седемдесет годишна възраст,а именно те попадаха в рисковата група и самоизолацията беше задължителна за тях.Невъзможността от виртуални срещи се породиха от неспособността им да боравят със средствата за комуникация.Това неимоверно затрудни културната дейност на читалището.

В началото на годината започнахме дейността си следвайки изготвения от нас културен календар за 2020 година.На 21 януари беше организиран Бабинден.Традиционно в него се включи самодейният състав на читалището,който пресъздаде обичая бабуване.Посетен беше всеки дом в селото,а домакините му поздравени с песен.

На 01 февруари цялото население на Буйновци посети месността „Керханата“,която е позната още като „старите лозя“.Там се „порязаха“ лозите и дегостираха вината на малко останалите местни производители на домашно вино.На 14 февруари,беше отпразнуван „Трифон Зарезан“ в салона на читалището.Там беше избран „цар на виното“,проведе се томбола и тържеството завърши с песни и хора.

На 01 март в клуба на читалището беше отбелязан Денят на самодееца. Също там се проведе международният ден на жената-08 март. Всички дами получиха скромнен подарък по случай празника.

От 13 март до 13 май правителството обяви извънредно положение в цялата страна, а от 14 май извънредна епидемична обстановка. Това наложи отмяната на всички планирани мероприятия. За празникът на читалището-24 май цветя поднесоха само секретарят и председателят. Отменен беше традиционният Илинденски събор, коледните празненства и всички изяви на певческата група.

Библиотеката беше затворена в периода на извънредно положение, след което поднови работа с читателите, които бяха допускани да влязат по един и с предпазни маски. В летния период певческата група проведе няколко репетиции в двора на читалището, спазвайки противоепидемичните мерки. И през тази година получихме дарение от 20 книги от нашия съселянин Симеон Милев. Броят на членовете на читалището беше 51.

Е, тази година беше различна. 2020 премина под знака на COVID-19 и ще бъде разглеждана като тежка за българската култура.

Председател:



/Петя Минчева-Станева/